Какие документы собирать
Чтобы стать участниками проекта «Ипотека для молодых учителей», претенденты должны предоставить в Министерство образования и науки РСО-А  следующие документы:
· заявление о предоставлении бюджетной субсидии;
· паспорт или заменяющий его документ заявителя и членов его семьи;
· свидетельство о рождении (усыновлении) заявителя и всех членов его семьи;
· свидетельство о заключении брака (свидетельства о расторжении брака) заявителя
и членов его семьи (при наличии);
· копии трудовой книжки и трудового договора заявителя, заверенные работодателем;
· копии трудовой книжки и трудового договора супруга (супруги) заявителя, заверенные работодателем, в случае если супруг(а) заявителя относится к категории молодых учителей;
· справку работодателя о наличии либо отсутствии взысканий по выполнению профессиональных обязанностей за последние 12 месяцев;
· правоустанавливающие документы на жилые помещения по месту жительства, права
на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
· копию вступившего в законную силу решения суда о признании членом семьи заявителя, заверенную судом, вынесшим решение (при наличии);
· документы, подтверждающие нахождение ребенка на полном государственном обеспечении, а также документы, подтверждающие лишение родительских прав или ограничение в родительских правах (при наличии);
· справки из специализированных организаций, осуществляющих деятельность по технической инвентаризации, о наличии либо отсутствии в собственности заявителя
и членов его семьи недвижимого имущества;
· справки о наличии или отсутствии в собственности заявителя и членов его семьи объектов недвижимости, копии документов о праве собственности на недвижимое имущество, копии правоустанавливающих документов на жилые помещения по месту жительства, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, из органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
· копии правовых актов органов местного самоуправления о принятии гражданина на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 г. или о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях после 1 марта 2005 г. (при наличии).
· адресно-справочную информацию о месте жительства молодого учителя и членов его семьи в течение 5 лет до момента обращения с заявлением о предоставлении бюджетной субсидии.
Примечание. В случае если заявитель и супруг(а) относятся к категории молодых учителей, в МО подается только одно заявление о предоставлении бюджетной субсидии.

