СПРАВКА
ПОСЕЩЕНИЕ  УРОКОВ   1-ГО  КЛАССА

Наблюдение за учащимися и посещение уроков 1 «А» класса проходило с  4.10.2023г-29.10.2023г. В классе 22 обучающихся, из них мальчиков -11, девочек -11. В 1 «Б» классе ,18 обучающихся, из них девочек-11, мальчиков -7.
Пронаблюдав за учащимися в урочное и во внеурочное время можно сделать следующие выводы (предварительные): на начальном периоде обучения учащиеся активны ,на замечания преподавателя  реагируют с пониманием ,адекватно .
Ведущая деятельность – учебная. У всех учащихся адаптационный период протекает плавно, нет учащихся с повышенной тревожностью . В урочное  время учащиеся(основная масса ) на поставленные вопросы отвечают активно, представленные им учителем задания понимают с  первого предъявления . Учащиеся на уроках активные. Во внеурочное время основной вид деятельности – игровая деятельность, все учащиеся между собой дружат, дружба их основана на общих интересах.
РЕКОМЕНДАЦИИ: использовать активно – положительный стиль педагогического  общения с детьми  и обеспечить максимально возможную преемственность  в методах работы учителя и воспитателя.
Включать детей занимающих низкое статусное положение в классе, в общественно  значимую деятельность , повышая их авторитет и самооценку .
Организовать личное общение с каждым учеником  своего класса, будьте в курсе их радостей и переживаний.

Педагог-психолог    Дзуцева О.Т.
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